

ЖИТЕЛЕЙ ПИКСА, ОБЕЩАЮТ, ОЧЕНЬ СКОРО БУДУТ СНАБЖАТЬ ЧИСТЕЙШЕЙ ВОДОЙ

(2-я стр.).

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 47 (8880)

Четверг, 12 марта 1998 года

В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Праздник начинает свое шествие

Праздничный марафон по поводу семидесятилетия Сургутского района, которое грядет этим году, постихоньку начинает свой ход.

Уже в марте в разных уголках района пройдут мероприятия, посвященные предстоящему юбилею. Так, в г.Федоровском состоится презентация нового сборника песен «Люблю тебя, мой край родной», на которой будет представлено около тридцати песен на местную тематику.

Двадцать второго числа в деревне Русские сестрицы состоятся слет рыбаков и охотников. Этот день, как всегда, будет отмечен соревнованиями по национальным видам спорта, оленными гонками, конкурсом на лучший костюм, ну и, конечно, выставкой-продажей изделий национально-прикладного творчества.

Елена СОЛОМИНА.

В парке «скорых» - пополнение

Четыре «ГАЗели» получила в свое распоряжение станция «Скорой помощи».

Новые автомобили, оборудованные всем необходимым, уже обслуживают сургутян. Парк машин «неотложки» сейчас насчитывает 36 единиц. Но для города этого количества недостаточно.

Особенно остро нехватка транспорта ощущается в такие горячие дни, как сейчас, когда город захлестнула эпидемия гриппа. Количество вызовов на дом увеличилось втрое. Причем передко «скорая» мчится, как на пожар,

Зоя СЕНЬКИНА.

Быть полнотелой женщина должна

Предметом оценок конкурсного жюри может быть не столько внешность женщины, сколько ее внутренний мир и обаяние.

Это доказал проходивший по случаю женского праздника в Сургутском государственном университете конкурс «Жемчужина СурГУ».

Место первой «жемчужины» заняла студентка медицинского факультета, фигура которой да-

лека от стандартного изящества конкурсных красавиц. Главным достоинством Эллы Жуковой и в жизни, и на сцене были искренность, непосредственность и изобретательность.

Лариса ЧИСТОВА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Десятого марта в 1.30 ночи злоумышленники, разбив витрину киоска, что по ул.Островского, открыто похитили шампанское и сигареты на общую сумму 264 рубля. По подозрению в совершенном преступлении экипаж ГАИ были задержаны трое подростков 1971-1976 годов рождения.

Полчасом раньше был обнаружен пожар в гостиничном комплексе на территории лыжной базы «Олимпия» в поселке Барсов. Как выяснилось после тушения оного, поврежденными оказались комната отдыха, бильярдная и чердачные помещения. В данный время устанавливаются ущерб, причины и виновные случившегося.

В третьем часу дня неизвестный, подобрав ключи, проник в автомобиль ВАЗ-21061, находившийся около рынка по проспекту Набережному. Добычей похитителя стала автомагнитола.

Сотрудникам ГОМ-1 удалось задержать и изобличить сургутину, совершившую сей недостойный поступок. Позже выяснилось, что за плечами молодого человека 1976 года рождения уже есть две судимости.

В четверы часа дня в магазине «Кантовары», расположенным на ул.Островского, путем открытого доступа были украшены двадцать канцелярских папок на сумму 80 рублей.

Любителем атрибутов деловой жизни оказался мужчина 1962 года рождения, ранее не единожды судимый за наркотики и кражи.

В целом за 10 марта в Сургуте и Сургутском районе было совершено 73 преступления и правонарушения. За эти же сутки раскрыто из ранее совершенных 48.

Фонды посовещаются и решат

Времена бесплатного медицинского обслуживания населения канули в Лету. Теперь за все надо платить: • за положенное в перечне - из средств различных медицинских фондов, а за многое - из своего кармана.

Согласно социологическому исследованию, проведенному независимыми экспертами по заказу Федерального фонда обязательного медицинского страхования в пяти крупных городах России, более 85 процентов населения ничего не знают о своих правах на получение бесплатной медицинской помощи, а о деятельности Фонда неизвестно практически ничего.

Более того, у большинства населения существует негативное отношение к работе медицинских учреждений, связанное с нехваткой специалистов, отсутствием медикаментов и прочего.

В этих условиях Федеральный фонд обязательного медицинского страхования при поддержке ведущих специалистов-экономистов Академии народного хозяйства при правительстве РФ решил 17-18 марта провести в г.Нижневартовске конференцию «Пути повышения эффективности экономической деятельности территориальных фондов обязательного медицинского страхования» с целью обменяться опытом и совместно выработать наиболее эффективные методы своей деятельности.

Более подробно о работе этой конференции читайте в нашей газете на следующей неделе.

Владимир ДОБРЫНИН.



По сведениям Сургутского гидрометеорологического управления

12 марта ночью и днем первым стало облачность, без существенных осадков, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -6..-8, днем около 0 градусов.

13 марта - небольшой снег, ветер юго-западный с переходом на северный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью и днем -8..-13 градусов.

Самая низкая температура 12 марта была зафиксирована в 1958 году (-39,6 °C), самая высокая - в 1969-м (+3,0 °C).

ВОСХОД СОЛНЦА 12 марта - 6.55. ЗАХОД СОЛНЦА 12 марта - 18.24.

ЗАО "ВАаг и К"

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ
КОПАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ в количествах
московского и омских мисопереработывающих комбинатов 65 наименований

МАКАРОНОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ в влагов (при Россия) - от 1,00 до 1,90 руб.
КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ 2-, 1,5-спальные - 70-75 руб.
Сельдь с/с - 9 руб., с/м - 5 руб. РыбУ
с/м: карась - 8 руб., куры (Россия) - 12 руб.

Телефоны:
33-37-89, 26-71-13.

ЦЕЛЬ - ЭКСТРЕННАЯ ПОМОШЬ ДЕТЬЯМ

Пресс-конференция, состоявшаяся недавно в МУ РЦ «Зазеркалье», была посвящена юбилею этого муниципального учреждения.

Директор центра Надежда Медведева и руководители отделов рассказывали о работе, которая велась и ведется здесь вот уже пять лет.

Следует отметить, что сделана

за эти годы

немало.

Постепенно

совершенствуются

программы

реабилитационной

работы с ребенком.



что специалисты центра постоянно стремятся искать новые способы работы, стараются глубоко вникать в проблемы несовершеннолетних, попадающих к ним.

Надежда Медведева серьезно и не единожды останавливаясь на том, что все службы, которые так или иначе занимаются проблемами несовершеннолетних, не взаимодействуют между собой. Хотя, по ее словам, в последние времена наблюдают определенные сдвиги в лучшую сторону. Во всяком случае, недавно общеобразовательный семинар, где собрались и социальные работники, и педагоги, должен сблизить всех специалистов, тем более что их объединяет одно желание помочь детям, попавшим в критическую ситуацию из той или иной причине.

Постоянно практикуется выездная реабилитация, которая как нельзя лучше способствует нормализации состояния ребенка. А пока последний находится далеко от Сургута, специалисты центра ведут профилактическую работу с его родителями. В апреле поедут в Тюмень 60 человек. До этого были выезды в Сочи и другие города.

Амбулаторное отделение «Зазеркалья» обеспечивает выполнение программы, основные функции и мероприятия которой направлены на поддержку и помощь в разрешении личностных проблем несовершеннолетних. Телефон доверия, созданный при отделении, позволяет оказывать экстренную помощь детям и подросткам, переживающим кризисное состояние. Причем звонков бывает очень много, и проблемы у ребят серьезные.

Безусловно, рассказывать обо всем, что сделано и делается в «Зазеркалье», надо бы подробнее и основательнее, однако с уверенностью можно заявить,

Александра АНТОНОВА.
На снимках: Н.М.Медведева; в одном из реабилитационных приютов «Зазеркалья».

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.



НЕ БЕРУСЬ отвечать за все коммунальное хозяйство и рассматривать все позитивные и негативные стороны жилищно-коммунальной реформы. В последнее время публикации по этому поводу в прессе было достаточно, но заострить внимание на вопросах, касающихся управления «Горводоканал», считаю необходимым, так как многое, отраженное в вышеназванной статье, не имеет места в на- шей работе.

Сооружения по обеспечению города питьевой водой - это сложный гидротехнический комплекс, и все объекты добьи, очистки и транспортировки воды потребите- лю, то есть нам с вами, - это звенья одной цепи. Поэтому вы- ход из строя какого-либо звена влияет на общее состояние водо- снабжения города.

На нашем балансе находятся четыре водозаборных узла и станции очистки питьевой воды общей производительностью 106 тысяч кубометров в сутки. Все эти сооружения работают без резерва. Более 120 км магистральных сетей доставляют воду на городские тепловые пункты, где часть ее подогревается и в горячем виде подается в дома, а другая часть, проходя через насосы, поступает холодной.

О СНОВНЫМ потребителем питьевой воды в городе является население - 81,4 процента. Для предприятий и организаций коммунального и бытового назначения составляет 13,2 процента, промышленности - 4,7, сельхозпотребителей - 0,7 процента. Из этого видно, в какую сторону текут наши питьевые реки. Давайте посчитаем. В среднем в сеть водоснабжения поступает от городских водозаборов порядка 90 тысяч кубометров воды в сутки плюс локальные (ведомственные), которые дают 25-30 тысяч кубометров. При численности населения 275 тысяч человек фактически на нужды населения используется 330 литров на человека. Потому приводить в качестве примера норму водопотребления в благополучной, по мнению автора, Москве в объеме 230 литров на человека в сутки несерьезно.

Как видно из ответа генераль- ного директора МГП «Мосводока- нал» С.В.Храменкова, опублико- ванного в журнале «Водоснабже- ние и санитарная техника», «дель- ное домашнее водопотребление за последние годы возросло с 350 (1985 г.) до 390 литров на человека в сутки (1997 г.). Особен- но большие расходы наблю- даются в Центральном - 433 литра на человека в сутки, Восточном - 407, Северо-Восточном администра- тивных округах - 404 литра на человека в сутки. Это связано с несовершенством установленной водозаборной арматуры, ее из-носом, несовременным ремон- том и большими избыточными дав- лениями во внутридомовых сис- темах холодного и горячего водоснабжения, а также тем, что не выдерживается температурный режим горячей воды.

Согласно постановления администрации города Сургута (№7 от 27.01.98 г.) пересмотрены нормативы потребления: жилищно- коммунальных услуг в пределах социальной нормы хилья. По блagoустроенному жилому фонду во- допотребление составляет 270 литров на человека в сутки, а водоотведение - 256 литров. А если снижено водопотребление и водоотведение, то, естественно, снизился и размер оплаты жителями этих услуг.

Это нам необходимо знать, чтобы оперировать точными фактами, делать обоснованные замечания и выводы, а не надуманные и приблизительные. Автор вышеупомянутой статьи скептически замечает: «Наша водовода без- надежно текут, теряя 35-40 процентов воды». Откуда взяты эти цифры? Кто проводил исследование, готовил статистические данные? По нашим данным, фактическое количество порывов на городских магистральных сетях за прошлый год составило полтора

десятка. В переводе на объем воды это порядка 2-2,5 тысячи кубометров, или 2,2 процента от объема перекачки. Много это или мало - судите сами.

А вот как используем мы эту, с трудом добывшую воду? Не очень эффективно, если судить по фотографии, иллюстрирующей публикацию А.Кокорина. На ней изображен водопроводный кран, а из него течет тонкой струйкой вода, вероятно, по замыслу автора, символизируя тем самым наши с вами утечки. Так кто виноват в этом?

по горячей воде. Установка квар- тирных счетчиков сокращает по- требление за первый месяц эксплуатации на 15 процентов. А что же у нас?

Водной инспекцией «Горводо- канала» за прошлый год выявлено по девяти организациям города сверхлимитное водопотребление и потери в объеме 31,3 тысячи кубометров. В январе этого года были проведены проверки пред- приятий по региональному ис- пользованию питьевой воды. Ус- тановлено, что основные утечки

ны, работа системы канализации более надежной. Впервые в прошлом году город получил чистую питьевую воду. Все водоза- боры, кроме «Кедрового Лога», дают воду, отвечающую требова- ниям ГОСТа. С октября прошлого года в управлении «Горводо- канала» регулярно проходят расширенные совещания руково- дителей и главных специалистов предприятий, всех заинтересо- ванных организаций, представи- телей городской администрации и санитарно-эпидемиологиче- ской службы города.

Чтобы никто не слушал пе- ресуды старушек у подъездов о том, что под Сургутом кончается вода, скажу следующее: запасы воды разведены Поменским ге- олкомом, и вопрос о том, что она кончается, пока не стоит. А если будут установлены прибо- ры учета в каждой квартире, его вообще можно будет снять с повестки дня.

И в заключение приведу для сравнения стоимость питьевой воды в населенных пунктах на- шего региона. За один кубометр в городах округа платят: 2 руб. 27 коп. - в Юргорске; 2 руб. 44 коп. - в Пыть-Яхе; 2 руб. 96 коп. - в Лангепасе; 3 руб. 85 коп. - в Нефтеюган- ке; 5 руб. 40 коп. - в Мегионе; 5 руб. 64 коп. - в Советском; 13 руб. 44 коп. - в Ханты-Ман- сийске. Теперь сравним пере- численные суммы с Сургутом - 2 руб. 55 коп.

Как видим, наша вода одна из самых дешевых, а по вкусовым качествам превосходит и мос- ковскую, и тюменскую.

И последнее. В 1997 году дважды повышались тарифы на тепловую и электрическую энергию. В добыче, подготовке и перекачке воды затраты только электроэнергии составляют 21 процент. Но, несмотря на это, цена на воду в Сургуте не повысилась.

Хочу обратиться с просьбой: берегите воду, ибо она - наша жизнь. Не сливайте в канализацию с таким трудом добывшую артезианскую, реликтовую, очищенную и совсем не дешевую питьевую воду. От бережного расходования питьевой воды зависит ее потери, и в какой-то степени плата за коммунальные услуги.

А. МОРОЗ,
начальник управления
«Горводоканал» ГМУП
«Сургутжилкомхоз».

РЕЗОНАНС

КУДА ТЕКУТ ПИТЬЕВЫЕ РЕКИ?

Всем коллективом читали статью под рубрикой «Злоба дня» - «Крепкий орешек» по-сургутски. Получилась она большой, обстоятельный, высокий, можно сказать, «бьет под дых» всем коммунальщикам до «радужных кружков» в глазах. Но в итоге обсуждения многие обвинения и выводы оказались просто надуманными.

Коммунальные службы? «Горводо- канала»? Нет, мы сами, наша низкая культура и русское «авось».

Не привыкли мы считать копей- ку и тем более экономно расходо- вать воду. Кто считывает эти потери? Входит ли она в те, так охян- ные, 300 литров на человека в сутки? Смею вас заверить, входит. Поэтому и стоит так остро вопрос об установке приборов учета - это одно из первоочередных меропри- ятий по сокращению потерь и рациональному использованию питьевой воды. И «Горводоканал» не молчит, настаивает, требует устан- новки этих приборов.

За 1997 год абонентами и сила- ми «Горводоканала» смонтиро- вано 119 приборов учета воды. Го- ворить о том, что мы тормозим программу установки водосчетчи- ков, по меньшей мере, несерьезно. Так, например, после того, когда появился прибор учета в поселке Белый Яр, стало видно, что из заявленных 7,08 тысячи кубометров воды в сутки согласно договора фактически расходуется 9,15 тысячи. Куда идет свыше двух тысяч кубометров?

В канализацию. Поскольку ос- новная часть застройки - это жи- лье в деревянном исполнении, то горячая вода подается из системы отопления, и, для того чтобы в доме она была постоянно, жители сбрасывают воду на слив. Этим страдают также те микрорайоны города, где есть деревянное жи- лье.

На дверях, ведущих в подъезды, нередко можно увидеть такие объявления: «Уважаемые жильцы, в связи с наступлением морозов убедительная просьба при понижении температуры ниже -20°C оставлять холодную и горячую воду на прорыве во избежание перемерзания трубопровода». Комментарии, видимо, излишни. А все утечки при порыве трубопроводов на виду. Представляет ли автор, что те 35-40 процентов потерь, о которых он говорит, это 45-48 тысяч кубометров в сутки? Где, в каком месте по нашим улицам текут эти реки?

ВТОР публикации постоянно сравнивает нас с Москвой. И

А что же? Баланс жилищного водопотребления показал, что 50 процентов составляют утечки и не- производительные расходы воды. Основными причинами неоправданного высокого удельного по- требления воды в жилом фонде является низкая надежность санитарно-технической арматуры (уста- новка вентильных головок с керамическим запорным узлом смы- ющим баком) дает сокращение потерь воды в размере 10 процентов, установка частотного регулируемого привода на насосах ЦПП уменьшает потери на 13 процентов, устранение утечек внутри здания - на 5 процентов по хол- лодной воде и на 10-17 процентов -

происходит из-за неудовлетвори- тельного состояния сантехничес- ких приборов: кранов, смывных бачков унитазов. В числе наруши- телей более тридцати организа-ций.

Автор в своей статье подмечает: «И там, где в Штатах работает один водопроводчик, в России - минимум семеро». Не берусь судить - в Штатах не было. Но хочу отметить, что и у нас можно скра- тить людские ресурсы, хотя из нормативной численности в 1300 человек сооружения управления «Горводоканал» обслуживают 576 работников.

Для дальнейшего сокращения обслуживающего персонала не-обходимо техническое перево-вооружение производства, внедре-ние новых технологий, требую-щих, как известно, больших капиталь-ныхложений. Говорят ли автор об этом? Нет, он ратует за сокращение расходов и сниже-ние платы за услуги. Но, не засевая поля, разве можно ожидать всход-ов? А отпущеные и освобожденные средства на веду горожан.

Водоснабжение стало стабиль-

Вопрос дальнейшего улучше-ния качества питьевой воды в Сургуте не снимается с повестки. Специалистам предстоит- вать химические анализы хол- лодной и горячей воды по всем центральным тепловым пунктам города, а также отбран- ные пробы. Ситуация в Сургуте контролируется: имея точный «диагноз», производится и «лече-ние». Сегодня идут работы по реконструкции системы очис-ки питьевой воды на водоза- боре «Кедровый Лог», снабжаю- щем водой микрорайоны не- фтяников.

Н УСПЕЛИ в январе этого года принять сети водоснабже-ния и канализации от ОАО СП «Теплово-водоснабже-ние», как сразу посыпались же-лы на качество питьевой воды. Сейчас работы по подаче чистой воды от городского во- дозабора близятся к заверше-нию. Скоро и в дома жителей микрорайона ПИКС придадут чистую воду.

На водозаборе «8-й пром-узел» продолжается строитель-

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Женщины, будьте мужественными...

Мне уже давно минуло 17 лет, но вашу страничку «Веранды я жду, читаю и считаю, что она необхо- дима всем и помогает понять цену, смысл и цель жизни.

В одном из выпусков «Веранды» мне понравилось письмо Светланы Р. «Я бы в армии пошла - пусть меня научат». Ее мечта - быть мужественным человеком, и таким образом она высказала не только свое заветное желание, но и мечту многих других девушек. Ведь не только юношам, но и представительницам слабого пола хочется быть мужественными, сильными, ловкими.

Я в свое время подражала брату и отцу. Сначала в одежде, а подросла и поняла, что подражать надо в детства. Они на дереве - а за ними, они в барши- я тоже. Все, чему научились у них, мне пригодилось в жизни, особенно в армии, где я приобрела наст-оящую закалку.

Что если в армии девушкам нельзя до достиже-ния или двадцати лет, то они могут и должны заниматься спортом. Это ведь тоже школа муже-ства, и еще какая.

Такие девушки, как Светлана, уважают себя и умеют ценить человеческое достоинство. Вот и хочется пожелать им сохранить свое достоин-ство на всю жизнь.

И еще. Чедавно я случайно подслушала разговор двух девушек - учениц 11 класса. После чтения «Веранды» одна из них заявила, что хотела бы попробовать наркотики: мол, с одного раза не привыкнет к этой зарядке...

Прошу журналистов учесть мое мнение. Лиши-те больше о таких, как Светлана, и не пишите о наркотиках. Чем разжигайте любопытство под-ростков, ведь любая публикация - это своего рода реклама.

А. АНДРЕЕВА.

...и берегите мужчин!

Только что прошел Международный жен- ский день, а мне бы хотелось написать о мужчинах. Я не поленилась сходить в го- родской зал и узнала, что средняя продол- жительность жизни у сургутских мужчин всего 60 лет, в то время как у женщин - 80 лет.

Женщины в наше время все больше тре- буют от себя вни- мания от мужчин, но и они, согласитесь, нуждаются не менее в этом же.

Какие же они, современные мужчины? Как-то в «Сургутской трибуне» была заметка за подпись «Людмила». Она писала о не- верности своего мужа и делала вывод, что все такие. Что это далеко не так.

Я считаю, что главный критерий мужчины является ум, а не профессия, бо- гатство, красота или физические достоинства. Умный мужчина всегда окружен почетом, обожанием, доверием и любовью. Он беззаботно предан своей любимице, и все интриги его обходят стороной.

Кто основал Сургут? Отряд казаков- их фамилии и поныне помнятся. Разве не мужчины открыли и осваивали богатства недр нашего края? Вглядитесь по утрам в бауховые автобусы - в них почти одни мужчины.

А как тяжело они болеют! У них нет таких резервов, как у женщин. Они угласают без жалоб, только в глазах можно заме- тить смертельную тоску. Я, бывший воен- ный медик, видела все это своими глазами.

Матери, оберегайте своих сыновей от всего дурного, а вы, жены, своей верностью и любовью согревайте сердца ваших муж-чин, ибо мы без их любви - только тени!

Роза МАЛЫШКИНА.

ПОЧТА

Мне очень хочется, чтобы это письмо прочитал тот, кому оно предназначено. Если сочтете возможным, напечатайте его на странице "Частная жизнь" под заголовком

«БЕЗОТВЕТНАЯ ЛЮБОВЬ»

Здравствуй, мой милый и такой далекий. Зачем пишу - сама не знаю. Наверное, оттого, что почти нет никакой возможности поговорить с тобой, а сказать хочется многое. Ты знаешь: я пытаюсь оставить тебя в покое, но у меня не получается. Достаточно услышать твой голос - и сердце мое начинает щемить, и поднимается тоска по тебе, и слушать хочется бесконечно. Часто ловлю себя на том, что не различаю, что именно ты говоришь, а воспринимаю только твой голос. Твои нотки любви в голосах чужих и незнакомых мне мужчин.

Милый мой, я люблю тебя, слышишь? Знаю, с годами можно научиться справляться со своими чувствами, но зачем? Мне нравится мое состояние влюбленности. Я благодарна судьбе, что подарила мне любовь, пусть даже такую - безответную. Не так уж часто она дается нам.

В реальности чаще бывает так, что один любит, а другой позволяет себе любить. Когда-то я сама принимала чужую любовь и возвышенные слова, но никогда не подозревала, насколько чувства бывают глубоки. Что ж, все справедливо, теперь я в этой ситуации.

Л.А.

Всю жизнь проработав главным бухгалтером, Варвара Анатольевна в принципе знала, как обращаться с деньгами, но, как говорят в народе, и на старуху бывает проруха.

Брат написал, что серьезно заболел, и Варвара Анатольевна, собрав на скромный небольшой саквояж, бросилась покупать билет в первопрестольную, недалеко от которой, собственно, и жил любимый родственник.

В московском аэропорту к ней подошел таксист: «Куда, женщина? До Киевского? За тридцатку устроит!». Тридцать тысяч, конечно, устроит не только ее, а вот еще и мужчину, что с ней вместе летел, ему тоже в ту сторону. Но оказалось, что в машине два пассажира уже есть и взять мужчину, несмотря на то что ему «тоже в ту сторону», никак не получится.

УСЕВШИСЬ в автомобиль, северянка как следует изучила внешность попутчиков - привлекательные, вроде. Жаль, что она одна в мускожном обществе оказалась, да ладно уж. Ну, поехали!

Но не успели они проехать и пятидесяти метров, как мужчина, сидевший рядом с водителем, вспомнил, что он... не склонил в туалет:

- Останови у киосков, друг! Я на пару минут выйду.

Как только он исчез из виду, пассажир, что сидел рядом с ней, вдруг закричал:

- Смотрите, доллары!

Оказалось, что, вторяжая высокочив из машины, мужчина выронил из кармана перетянутую тремя резинками пачку долларов. Как вы понимаете, до тех пор пока он не вернулся, в машине шел оживленный спор - забрать эти деньги и скрыться

Частная Жизнь

«ПРОКОЛ»

СЕНТИМЕНТАЛЬНОСТЬ ПОДВЕЛА

Как-то прекрасным весенним днем муж вернулся из командировки...

По-моему, мысли ваши пошли не в том направлении: с женой было все в порядке. Она приготовила вкусный ужин, заглянула в праздничные, не дающие колоти свечи, отдала сына бабушке и с нетерпением слушала мужа, от разлуки с которым томилась больше трех месяцев.

Как оказалось, поехав повышать свою квалификацию, он очутился в начисто лишенном женщин коллективе. Ладно пиво пить, но «ты не поверишь, любимая» - даже в театре ходили исключительно мужской компаний. Любимая кивала головой и думала о том, какое счастье послали ей небеса в лице сидящего напротив мужчины.

На следующий день несколько утомленная, но счастливая после бурной ночи жена стала разбирать сумки супруга. Потихоньку бормоча вполголоса хвалу своей второй половинке: «Какой же ты у меня умный! И дипломы у тебя, и сертификаты разные», она доставала его документы, и, подолгу их разглядывая, представляла, в не таком уж далеком будущем своего мужа никак не ниже, чем нобелевским лауреатом.

«Ну кто еще, как не он, станет тешить за собой эти тяжеловесные книги?» Даже закладки какие-то сделал. Ну-ка, что ты тут особенно выделил?». Как выяснилось, ничего «супер-большого» на той странице не было. Но интерес молодой женщины был разбужен не на шутку: то, что изначально она считала за закладку, оказалось театральной програм-

мкой. Однако больше удивил ее тот факт, что находилась эта брошюра в целлофановой упаковке из-под женских колготок «Zapellegrino bronza. tq4».

Будучи особой не столь крупных размеров, что указаны на кляещемся ярлычке, а потому полностью исключая возможность того, что муж увел этот пакет из дома, дабы вспомнить об оставшейся в родном городе жене, она смогла потушить вспыхнувшее, прямо скажем, не очень светлые чувства и, прежде чем уйти из дома, оставила записку: «Я рада, что у меня совпадают в цвете колготок с «мужинами», сопровождавшими ее в театре. Ведь это их колготки - надеюсь, ты подобные вещи не пытаешься носить?»



Рисунок Вячеслава Шилова

Меня смущает только tq4 - насколько я помню, ты никогда не увлекался большими женщинами. Хотя ты же говорил про мужчин - с ними, наверное, все по-другому?»

либо же вернуть их законному владельцу. Варвара Анатольевна ратовала за последнее, аргументируя свою позицию тем, что у каждого из нас есть семья и дети, которых нужно кормить.

Владелец утерянной пачки буквально влетел в машину:

- Ребята, вы не видели? Я потерял где-то, только что были - и

БДИ!

МОСКОВСКИЕ «СПЕКТАКЛИ» СТОЯТ НЕДЕШЕВО

Слушая подобные истории, мы, как правило, недоумеваем, как же можно так просто «купиться» и уверяем, что уж мы-то вот так глупо - да ни-ког-да! Однако...

нет. Признаетесь, не видели? Я их только здесь мог выронить, больше негде. Ну, признайтесь, ребята, пошутили и втиски, верните деньги.

Тишина стояла еще секунды три после окончания монолога, затем пассажир сзади протянул скрученную пачку. Однако безумный радосты не последовал:

- Верните все. Я знаю, вы взяли отсюда: пачка была перетянута тремя резинками, а сейчас их только две.

Получив третью резинку и заявления, что все на месте, «потерпевший» не унимался и продолжал добиваться возврата всего. Варвара Анатольевна, изрядно подустав после перелета, никак не могла взять в толк сути происходящего:

- Да что же ты орешь-то? Другие бы уехали - и ищи-свищи, а тебя и

подождали, и деньги вернули. Пересчитай ты их и убедись, что это на месте.

Все оказалось не так просто. Пачку ему вернули только как посреднику, который должен передать ее дальше. Ни сколько там денег, ни какими купюрами, он не знает. Знает только, что, если не хватит хоть одной «бу-

сумочки кладут минимум, а все остальное прячут в биостальтере...

Варвара Анатольевна, мечтая лишь о том, чтобы поскорее это все закончилось, отвернувшись от всех, спряталась у себя на теле, застегнула пуговицы на блузке: «Ну разве в кино такое может приключиться? Приеду, с братом посмеемся. Это ж надо, почти два часа мы стоим около этого проклятого аэропорта и занимаемся не понять чем. Я бы уже на метро сто раз доехала».

Кстати, Варвара Анатольевна и пришла ехать на метро. Дело в том, что «потерпевший» сказал, что никогда этой машине не поедет, потому как не верит людям в ней сидящим, у второго пассажира также пропало желание кататься, а на релику женщины, мол, поехал бы наконец, водитель ответил, что этот спектакль его замучил и во всем виновата только она:

- Давно бы уже уехали и поделили между собой его баксы. Выходи из машины, курица несчастная.

«ОБРАВШИЙ» уже без прключений до брата на общественном транспорте, Варвара Анатольевна со смехом начала свой рассказ. Брат оказался смешливее сестренки и после первых же слов попросил показать спрятанные в косынку деньги - там оказалось ровно половина от той суммы, что была изначально.

«ОБРАВШИЙ» уже без прключений до брата на общественном транспорте, Варвара Анатольевна со смехом начала свой рассказ. Брат оказался смешливее сестренки и после первых же слов попросил показать спрятанные в косынку деньги - там оказалось ровно половина от той суммы, что была изначально.

ГЕНЫ ПОШУТИЛИ?

Гали, как и все мамы, любит, когда восхищаются ее полуодуванчика сынишкой, его маленькими ручками, толстыми щечками.

Но, когда очередь доходит до «славных голубых глазок», настроение молодой мамашки резко портится.

Муж с трудом уговорил ее на рождение второго ребенка. Всю беременность ухаживал, не давал лишний разходить в магазин, берегал от всяких волнений. Когда ее увезли в роддом, все телефоны звонили: «Когда «наконец?». И вот случилось: Гали с красivo завернутым младенцем спустилась в вестибюль родильного дома, получила цветы и поспешила от окрыленного мужа, передала малыша ему в руки и через несколько секунд услышала грандиозное «Ох!» - у черноволосых родителей, родился светлый голубоглазый ребенок.

Никакие убеждения Гали о том, что должно быть, передались гены ее родственников, среди которых далеко не все были «черной масти», не действовали. Муж начал вспоминать, как когда-то она ульбнулась лицом лишний раз не ему, а до декретного отпуска вернулась с работы позже обычного, и так далее, и так далее.

Уже полгода отношения между супружниками никак не придут в норму. Как только Галина удастся убедить мужа, что она «век ему верна», обязательно находятся добродоры, которые с исполненным сочувствия лицом спрашивают у главы семейства: «Ну что, простили? Так и надо, стерпели, слюбили. У кого же от молодости чего не бывало?». И скандал набирает новые обороты...

ЖИЗНЬ СВЕТСКАЯ

Страсти по прошедшему у нас в городе гастролям «Табакерки» уже углеглись, но о том, что они принесли, что оставил отыгранные спектакли у нас в душах, мы будем еще долго вспоминать.

О СЮРПРИЗАХ ЛУЧШЕ ПРЕДУПРЕДЯТЬ ЗАРАНЕЕ

Одной моей знакомой очень хотелось сходить на спектакль Табакера. Неожиданно эта мечта сбылась - вдруг появились билеты. Она быстро собралась, привела себя в идеальный порядок и, оказавшись в холле «Энергетика», была, честное слово, просто неотразима. Но, к сожалению, времени на разговоры со знакомыми, которых тут же увидела, не было - вовсю звучал звоночек, призывающий занять свои места. «Ничего страшного», - подумала она, - впереди антракт, и уж тут я обсужу все свежие новости и дам вдоволь на себя полюбоваться Галине Александровне из соседнего отдела.

Окрыленная стопой радостной перспективой, она с удовольствием наблюдала за тем, что происходит на сцене, иногда высказывая свое мнение по поводу увиденного рядом сидящего мужу. И вот, в очередной раз повернувшись к нему, она услышала:

- Что ты сегодня ела, дорогая?

Все рухнуло! В антракте она издалека ухала своим знакомым и, кивая на мужа, все также издалека жестами объясняла, что не может подойти. Ей пришлося напрочь разрушить ее уверенность, да и дышала она через раз: именно сегодня на обед ей повезло отведать весенний салат с зеленым луком... Кто же знал, что вечером ее ждет такая приятная перспектива?

Единственное, что утешало - коллега из соседнего отдела все-таки увидела, как она хорошо выглядит, и, наверняка, расскажет об этом остальным. Все не зря сходила!

СЕГОДНЯ ПУБЛИКА ПОБОГАЧЕ

Из разговора у книжной лавки, что была расположена в фойе ДИ «Нефтяник»:

- Ну, сегодня хорошо! Всё-таки 540. Вчера же было: всего 76 тысяч нагородили.

- Публика, видно, была на то, сегодня побогаче.

- Извините, я у вас книгу минут пять назад купила, поменяйте или верните мне деньги - она с браком.

За неимением такого же экземпляра продавцов привлекли к возвращению уже уплаченную сумму:

- Сглазили.

С почтой и рассказами работала Серафима ТАРО.

Санаторий «ИЗВЕСТИЯ»
Адлерский район г. Сочи

ЛЕЧИТ ЗАБОЛЕВАНИЯ

сердечно-сосудистой системы, костно-мышечной системы, кожные, опорно-двигательного аппарата, гинекологические.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 528; ул. Профсоюзная, 37, каб. № 211.
Телефоны: 36-14-27, 39-94-45.

РАЗНОЕ

Нашедших паспорт на имя ШАЙХУЛМАМОВОЙ Н.Ш просить вернуть за вознаграждение. Тел. 25-56-43.

Утерянные паспорт ХИ КН-534400 ПТС не пришел, удостоверение гаражного кооператива на имя БАУН Алексея Юрьевича просить вернуть за вознаграждение. Тел. 21-03-65.

Утерянный военный билет на имя ВАРИНА Рамиля Абзурасовича считать недействительным.

Утерянное свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя №15-10280 на имя НОВИКОВЫЙ Светланы Васильевны считать недействительным.

Удостоверение «Ветеран труда» № Х № 12181 на имя УСКОВОЙ Натальи Сергеевны считать недействительным.

Потерянную на рынке сумку с документами и паспортом на имя МИХАЙЛОВОЙ Г.В. просить вернуть за вознаграждение по адресу: ул. 30 лет Победы, 37/2, кв. 75. Тел. 31-08-15.

Утерянные паспорт, военный билет на имя КАЗИМАГОМЕДОВА М.Б. просить вернуть по адресу: пос. Элеваторный, СВМУ, отдел кадров.

Штамп ООО «Снежный барс» считать недействительным с 8 марта 1998 г.

2 марта с а/м ВАЗ-2108 возле магазина «Пальмира» по пр. Ленина утеряна сумка с архивом документов ИЧП «Сигнал». Нашедшего просить вернуть за вознаграждение. Тел. 39-20-00 (Рома).

Сдаются двухкомнатная пустую квартиру по ул. Чехова. Оплата ежемесячно - 1900 руб. Тел. 33-87-78.

Купят квартиру. Тел. 37-65-77.

Купят однокомнатную квартиру моспроекта или в трехлистнике. Тел. 34-76-77.

Купят а/м «Москвич-2141» не старше 1995 года, кузов в отличном состоянии, двигатель 1.5 или требующий ремонта. Тел.: 35-05-27, 31-19-28, 21-01-89 (раб.).

Книжной фирме требуются про-

ПРОДАЮТ

Продают и покупают квартиры. Тел. 34-20-19 (раб.).

Двухкомнатную зернерную квартиру в центре. Тел. 22-94-51.

Двухкомнатную квартиру в мкрн. геологов. Тел. 33-20-43 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру моспроекта (4 этаж, общ. пл. 43 кв. м). Цена 155 тыс. руб. Обр.: пр. Набережный, 46, кв. 10 (после 19 часов).

Четырехкомнатную квартиру моспроекта (1 этаж, ремонт). Тел. 33-82-77.

Дачу: гараж по ул. Майской. Тел. 33-07-55.

Дачу (двухэтажный дом, баня, теплица). Тел. 33-10-62.

Металлический гараж б/х в районе геологов. Тел. 26-86-46 (после 18 часов).

Гараж в ГСК-38. Тел.: 21-59-06-77-52-22.

Капитальный гараж в ГСК «Сибиряк». Тел. 77-80-94.

Срочно - гараж металлический, недорого. Тел. 34-56-09 (вечером).

А/м ВАЗ-2109 1992 г. в. Цена 25 тыс. руб. Тел. 39-69-33.

А/м ВАЗ-2109 1993 г. в., в хорошем состоянии. Тел. 22-14-02.

Предприятие реализует оптом и в розницу со склада в г. Сургуте:
ПИЛОМАТЕРИАЛЫ, КИРПИЧ лицевой.

Телефоны:
24-05-77
(коммерческий отдел),
74-96-80 (склад).

давцы. Тел. 33-07-60.

Торговому центру «Пушкинский» требуются водители на грузовые машины, продавцы со стажем работы не менее 3 лет. Обр.: ул. Пушкина, 9. Тел. 33-05-05.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются автокрановщик, водитель на КРАЗ. Тел. 39-28-56.

Принимают заказы на автозапчасти для любых иномарок. Продают автозапчасти для а/м «Ауди-100», «80», «200», «Фольксваген». Продают а/м «Форд-Эскорт» 1997 г. Тел. 77-84-69.

Новая круглосуточная автостоянка по ул. Профсоюзов, между рынком и арочником «Камея», ждет вас.

Поставка катеров-водометов КС (пассажирский, служебный, представительский, грузовой, грузопассажирский, бусик, пожарный, рефрижератор и др.), а также двигателей АМЗ всех модификаций. Большой выбор запчастей для двигателей и катеров. Доставка до станции заказчика. Различные условия и форма оплаты (возможны скидки и рассрочка). Обр.: г. Ханты-Мансийск. Тел. 4-18-49.

Замена труб, установка сантехники. Тел. 25-18-69.

Замена труб. Установка сантехники. Лицензия ТЮХ 181004. Тел. 76-62-64.

Организация изготовит грузозахватные приспособления. Тел. 77-35-33 (раб.).

Организация изготовит и установит металлические двери. Отделка по желанию клиента. Тел. 25-49-68 (с 8 до 18 часов).

Ремонт швейных машин и оверлоков на дому. Тел. 34-05-68.

Ремонт, перетяжка мебели, ткань. Тел. 33-89-11.

Пропишу. Тел. 21-63-90.

Походы. Тел.: 33-15-17 (с 9 до 14), 33-39-61 (с 19 до 22 часов).

Походы. Тел. 34-69-75.

Педикюр на дому. Тел. 33-67-70.

А/м ВАЗ-093 1996 г.в., цвет «лагуна», сигнализация, маг. «Сони». Тел. 39-18-18.

А/м ВАЗ-2121 1982 г.в., кузов 1997 г. Цена 18 тыс. руб. Тел. 46-16-66.

А/м ВАЗ-2109 1995 г.в., цвет «вишня», состояния отличное, недорого. Тел. 33-63-35 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-2109 1995 г. в. Тел. 31-07-96.

А/м ГАЗ-3110, новый. Тел. 21-65-88.

А/м ГАЗ-3110, выпуск - октябрь 1997 года, пробег 8 тыс. км, цвет серебристый. Тел. 34-01-31 (после 18 часов).

А/м: Зил-130, ГАЗ-3307; п/н КЗАП (тент). Тел.: 22-63-77, 22-92-95.

А/м: КамАЗ-53212 ДВС АМЗ-238 бортовой; «Татра-815»-самосвал; КраЗ-256 с/с. Тел. 36-14-05.

А/м: МАЗ-5336-тент-фургон, 1995 г.; ГАЗ-52 фургон без двигателя, емкость под ГСМ 8 куб. м. Тел. 22-55-21 (после 19 часов).

Трактор Т-170 бульдозер; КамАЗ-5511, самосвал; «Татра-815» с/с. Тел. 76-63-42.

А/м «Фольксваген-Пассат»-универсал 1993 г. в., все опции. Капитальный гараж по ул. Пушкина. Тел. 26-83-83.

А/м «Опель-Вектра-2,0i» 1990 г. в. Тел. 34-36-39.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам.директора, отв. секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35; корреспонденция - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;

отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №9-1620 от 18.12.1995 г.

Учебно-методический центр при Сургутском нефтяном техникуме ПРОВОДИТ ОБУЧЕНИЕ и ПЕРЕОБУЧЕНИЕ рукоходителей и инженерно-технических работников предприятий всех форм собственности по «Охране труда».

Программа обучения соответствует требованиям Государственной инспекции по охране труда.

Срок обучения - один месяц. Начало занятий по мере комплектования группы.

Наш адрес: ул. Кукущевская, 3. Сургутский нефтяной техникум. Тел. 46-25-03.

Профессиональное училище № 40 объявляет набор юношей, отслуживших в Вооруженных Силах РФ для обучения по специальностям:

✓ «Оператор по добыв. нефти и газа». Срок обучения - 4 месяца.

✓ «Слесарь по КИПиА». Срок обучения - 2 месяца с последующим трудоустройством в структурных подразделениях «Сургутнефтегаза».

УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

1. Сургутская прописка и жилье.

2. Возраст не старше 30 лет.

3. Среднее образование.

ПРИЕМ ДOKUMENTOV с 20 марта.

Обращаться:

ул. Ленинградская, 9. Тел. 46-28-81.

ООО
«КОМПЛЕКТ-СЕРВИС»

реализует и монтирует с гарантией:

КОНДИЦИОНЕРЫ (СПЛИТ-СИСТЕМЫ)

DE LONGHI для дома и офиса

ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ РАЗЛИЧНЫХ ФИРМ

мощностью от 3 кВт

МАСЛЯНЫЕ РАДИАТОРЫ от 1,5 кВт

На тепловое оборудование сезонная скидка до 20%

Тел. 77-85-11, т/ф 34-58-12.

Обр.: ул. Юности, 66 (мкрн. строителей, бывш. СУОР).

Сургутский филиал ОФОМС информирует клиентов

об изменении расчетных счетов с 18 февраля 1998 года

1. Перечисление взносов (0,2%) на счета Федерального фонда ОМС в РКЦ
БИК 047144000 - ИНН 7727032382.

ДО ИЗМЕНЕНИЯ

сч. 40403810300000000001 - город,

40403810900000000003 - район,

40403810500000000005 - Лянтор.

ПОСЛЕ ИЗМЕНЕНИЯ

сч. 40403810700001010001 - город,

40403810300001010003 - район,

40403810900001010005 - Лянтор.

2. Перечисление взносов (3,4%) на счета Территориального фонда ОМС в РКЦ
БИК 047144000 - ИНН 8601001726.

ДО ИЗМЕНЕНИЯ

сч. 40404810900000000002 - город,

40403810500000000004 - район,

40404810100000000006 - Лянтор.

ПОСЛЕ ИЗМЕНЕНИЯ

сч. 40404810300001010002 - город,

40404810900001010004 - район,

40404810500001010006 - Лянтор.

Телефоны для справок: 22-23-18, 21-06-83, 22-59-91.

Внимание! Открылся новый отдел по продаже СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

В широком ассортименте представлены следующие виды товаров:

■ **ОБОМ** - 158 видов, по цене от 35 руб., по рулон.

Производитель: RASB, Solubra (Германия), IESCO (Бельгия), Balt Plast (Эстония).

■ **САМОКАЛЮЩАЯСЯ ПЛЕНКА** D-C-Fix (Германия) по цене от 165 руб. за рулон.

■ **АНИОЛЕУК** Tarket (Германия), Fabelta (Бельгия) по цене от 42 руб. за кв. м.

■ **КОВРОВОЕ ПОКРЫТИЕ** (Бельгия) по цене от 36 руб. за кв. м.

■ **ПОКРЫТИЕ** для ванных комнат Simptek (Германия) по цене от 65 руб. за пог. м.

■ **И многое другое.**

Мы ждем вас по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 11 (здание мар. «Океан»);

маг. «Вильям» (подъезд со стороны АЗС), 2 этаж, отдел «Стройматериалы».

Тел. 33-02-39.

Мы работаем без выходных.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

(лицензия А 82458) ПРОДАЕТ:

✓ ОДНОкомнатную зернерную квартиру лентпроекта, 3 этаж..... пр. Мира, 19

✓ ОДНОкомнатную квартиру в молосемейке, 3 этаж..... пр. Дружбы, 5

✓ ДВУХкомнатную квартиру в кирпичном доме, 3 этаж..... ул. Энергетиков, 13

✓ ДВУХкомнатную квартиру 112 серии, 3 этаж..... ул. Декабристов, 14

✓ ДВУХкомнатную квартиру в трехлистнике, 2 этаж..... ул. Лермонтова, 7

✓ ДВУХкомнатную квартиру в кирпичном доме, 6 этаж..... ул. Дружбы, 17.

Контактный телефон 37-65-77.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру в г. Туймазы на равноценную в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 21-32-29.

Двухкомнатную квартиру в г. Иркутске на равноценную в г. Сургуте. Тел. 21-38-55.

Трехкомнатную квартиру в г. Приютово (Башкортостан) на г. Сургут. Или продают. Тел. 25-76-30.

ЧУРЧЕЛИТЕ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.796. Заказ № 1846.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.